

## Инсайд. Чёрный вторник. Томский обзор

Ушедшая неделя отметилась случаями политического травматизма и общей психосоматической напряженностью. Отсутствие в публичном пространстве губернатора и паровоза «Единой России» Сергея Жвачкина, который не приехал даже на открытие мега-школы с интернатом: Светленского губернаторского лицея в Северном парке, породили двойную волну слухов о свалившемся на руководителя области коронавирусе и, одновременно, о его назначении на высокий пост где-то за пределами региона. Добавим лишь, что и то, и другое отчасти подтверждается, но Сергей Жвачкин планировал быть в строю уже к следующей, самой важной предвыборной неделе. Что касается назначения, то оно может быть достаточно неожиданным даже для него самого, учитывая тот факт, что еще месяц назад губернатор собирался переизбраться на второй срок в 2022 году.

«Единая Россия» занималась последние семь дней активной мобилизационной работой и ее масштабы, конечно, несопоставимы ни с одной другой партией. Обзвоны и обходы лояльного и не очень электората, активный призыв ко всем работникам федеральных, областных и федеральных структур проголосовать досрочно, чтобы уже к воскресному голосованию получить запас прочности как по явке, так и по голосам за партию вызвали нервное возмущение у оппонентов, которые не могут себе позволить ни таких объемов, ни такой ответственности за конечный результат.

Бурная борьба разгорелась на выборах в Законодательную думу Томска на Лесном 9-ом округе Томска, где в ход бросили последние резервы Константин Черенков от Партии Роста и Павел Юденко из КПРФ. Не стоит сбрасывать со счетов и Дениса Ярмоша, но партия «Яблоко» выделила ему на избирательную кампанию меньше чем ничего. И приехавший в Томск номинальный лидер «Яблока» Николай Рыбаков кроме товарищеского ободрения Ярмошу ничем помочь не смог. Слабоватым подкреплением для Константина Черенкова стал и воскресный визит в Томск лидера Партии Роста Бориса Титова. Малые партии слишком ограничены в ресурсах: как затухающая звезда «Яблока», так и разгорающаяся Роста.

Впрочем, как рассказывают предприниматели, встреча Титова с предпринимателями в отеле «Кухтерин» неожиданно вызвала широкий интерес. Конференц-зал был полон и вообще на встречу можно было зайти буквально с улицы – такой западный открытый формат.

Впрочем, похоже, что томские предприниматели просто используют все шансы, чтобы спасти свой бизнес. Полицейский, судебный и прочий правоохранительный прессинг в Томске ощущается сильнее, чем в других регионах. По индексу административного давления на бизнес томичи одни из лидеров в стране. И наглядным тому примером стала конфискация самокатов ООО «Вуш», местонахождение которых теперь, когда у них исчерпали ресурс аккумуляторы, неизвестно. Обращения в прокуратуры местные и генеральные на прошлой неделе никаких результатов не дали.

Такая полная оторванность федералов от местной политической повестки может сыграть злую шутку с голосами даже лояльных избирателей. Но приструнить людей в погонах на местном уровне не представляется возможным и требуется мобилизация более высокого ресурса, которым местная власть будет ненадолго обладать в лучшем случае после успешных выборов 19 сентября. Так замыкается круг: чтобы повлиять на результат, нужно его достичь.

Понимая сюрпризный характер последней предвыборной недели, политтехнологи пытаются исключить все случайности, которые могут повлиять на результат в отдельных округах. Например, все три оппозиционных кандидата в 9-ом округе, о котором мы уже писали, надеются теперь на умное голосование, которое якобы позволит им первыми набежать на ленточку. Однако совершенно понятно, что тщательно дискредитируемое УГ не в состоянии обеспечить результат «на троих».

И даже для единственной победы его не хватит.

# Томский обзор

Автор: Андрей Игнатьев © Babr24 Источник: <https://t.me/ourpravdorub> ПОЛИТИКА, ОБЩЕСТВО, ТОМСК  
👁 20356 07.09.2021, 11:41 📄 785

URL: <https://babr24.com/?ADE=218553> Bytes: 3790 / 3723 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1219** текстов этого автора.

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)